



據美國《世界日報》報道，當地時間11月2日，美國康涅狄格州華人教授協會在耶魯大學舉行年會，並向國際知名華人刑事專家李昌鈺頒發“燈塔獎”(Beacon Award)，表彰其作為華人在學術界、司法界所扮演的先鋒探路者角色。

李昌鈺是國際刑事專家，經手過辛普森殺妻案等大案要案，並曾擔任康涅狄格州警政廳長，有“華人神探”、“當代福爾摩斯”之美譽。同時，他在學術界也貢獻頗豐，是康

涅狄格州科學諮詢中心名譽主席，紐黑文大學(University of New Haven)法醫學教授，曾協助該大學設立“李昌鈺法醫學研究所”，還成立基金會、教學培訓中心，並擁有30多個榮譽博士頭銜。

近年來，李昌鈺還開設科學營，將刑偵知識和經驗傳承下一代，鼓勵華裔青少年向刑事、司法等方向發展，為社會公益做貢獻。此外，在當日舉辦的美國第九屆新英格蘭國際武術錦標賽中，李昌鈺亦獲邀擔任名譽大會主席。

## 在美國記得保護好自己 特別是這條信息 千萬別外泄

家庭住地區號(Zip code)本來在美國不是什麼秘密，但是現在有人卻盯上了這一點。

提醒華裔(專題)民眾一定要小心，很多時候刷信用卡時候會讓你輸入區號，但也正是因為此，騙子在知道你的信用卡號，就在等這最後這5位數。

最近加州華人(專題)聚居地區核桃市吳先生接到一段錄音電話。

電話中一標準的男中音用英文表示，吳先生的社會安全號已被取消，因該社安號可能涉及一宗重大犯罪案，社安署正在進一步調查。

錄音繼續說，如果你想知道細節或配合我們社安署的調查，請按1。

聽到這個提示，楊先生就按了1，於是男中音用英文表示“這里是聯邦社會安全署，你需要什麼幫忙？”

語氣公事公辦，相當正規。吳先生直話直說，“是你們找我，找我什麼事？”

這時男中音語氣稍微緩和，不經意地表示，“你的社安號好像有點問題”。

在吳先生回到了自己的名字後，接電話的男子直接說出了全名，看的出他之前已經知道了名字。

吳先生表示此時並沒有意識到有什麼問題。

但是當接線員開始與吳先生談到區號時候，他說了幾次區號，在吳先生否定後，接線員直接說，乾脆你告訴我。

吳先生一聽情況不對，急中生智反問對方你是社安署，應該有我的區號才對。吳先生話音未落，男中音的電話就掛斷了。

如今很多民眾都已經知道了中文詐騙電話常用的「中國領事館找你」、「國稅局要查你賬」、「海關發現你的郵包有問題」伎倆。

不過騙子也在與時俱進，他們在不斷「完善騙局」，所以警方特別提醒民眾，官方不會以任何形式通過電話向民眾索取信息。

洛杉磯(專題)縣警察核桃/鑽石吧分局警官丹佛表示，最近身分盜竊愈來愈頻繁，手法多樣，像吳先生遇到的情況，騙子顯然已經通過別的渠道獲得其信用卡。

但使用信用卡購物或加油時，商家往往要求提供住地區號，騙子所以必須獲得信用卡持有人的區號，從此以後就可以隨便刷受害人的信用卡。

為了給自己一個獲得受害者信息的理由，騙子往往都會使用政府部門名義給民眾下陷，一定要特別小心。

警方提醒民眾：政府部門絕不會通過電話方式向民眾索要個人信息。

## 昔 20 年華盛頓在此倒退 駱家輝向亞裔發聲為平等

駱家輝(Gary Locke)，曾任美國商務部長和駐華大使，華盛頓州前州長，也是唯一一位擔任過州長的華裔美國人。20多年前，在他的第一個任期內，該州選民不顧他的反對，通過了全國首批平權行動禁令中的一項。

4月18日駱家輝在華盛頓州眾議院和參議院聯合委員會的聽證會上。

如今，駱家輝在推翻禁令的鬥爭中扮演了一個艱難的新角色，他試圖說服選民尤其是其他亞裔美國人支持在周二進行的一項投票措施，以恢復該州公共部門的平權行動。據紐約時報報道，該措施仍將禁止優惠待遇，即利用種族、性別或年齡等因素選擇資格較低的人選。至少在努力增加教育、就業和合同方面的多樣

性時可以考慮這些因素。

招聘計劃將被允許集中于少數族裔人選。今天9月，在西雅圖聯盟湖(Lake Union)一家中餐館的宴會廳前，駱家輝發表演講時說他認為有必要向前邁進，部分原因是他從平權行動中受益。他說，一些新移民沒有意識到美國在種族不平等問題上的嚴重程度。駱家輝說：我是平權行動的產



物。因為平權運動，在上世紀60年代，他才可能成爲一名耶魯大學的學生。

在駱家輝發表演講之前，反對者在分發的傳單上稱恢復平權行動的努力將廢除人人平等的標準。其他人則對駱家輝提出了質疑，問他這樣的政策在實踐中會如何發揮作用。儘管民意調查顯示，許多亞裔美國人，尤

其是年輕人都支持平權行動計劃，但爲維護這一禁令而進行的當前活動的資金和組織主要來自該種族群體的成員。

對此，駱家輝說：亞裔美國人在我們的社會中取得了長足進步，但這並不意味着我們不能確保其他種族也能享受這些機會。今年，華盛頓的平權行動支持者提交了近40萬個簽名，這是向州立法機構提交此類活動倡議的最高記錄。立法機關採納了這項措施，隨後反對者收集了足夠多的簽名，迫使公眾投票。

華盛頓州勞工委員會(Washington State Labour Council) 領導人、今年這場運動的聯合主席西姆斯(April Sims)說，她相信選民已經準備好就機會和公平展開對話。是時候糾正這個錯誤了。西姆斯說。同時，蓋洛普今年的民調也發現，大多數美國白人支持少數族裔的平權行動計劃。

現在，駱家輝和另一位前華盛頓州州長、共和黨人埃文斯(Dan Evans)一起支持平權行動計劃。埃文斯說，華盛頓州強勁的經濟和創新文化反映了一個重視多樣性的州。

不幸的是，在過去的20年里，華盛頓讓這一承諾倒退了一步。

## 華媒：美國 6 成民衆支持族群多元化文化融入存爭議

據美國《星島日報》報道，日前，美國最新民調顯示，大多數美國人認爲移民可帶動族群多元化，繼而增強國家實力。該調查通過電話或互聯網方式進行，抽樣訪問了1286名美國成年人，正負誤差率爲3.8%。

據美聯社及美國民意研究所公共事務研究中心(NORC)民調顯示，有60%的白人、非裔和西裔民衆認爲，吸納不同背景的移民對國家有利。若以政治立場區分，約75%民主黨的支持者認同這一點，約50%的共和黨支持者也有這種看法。

不過民調也顯示，受訪者在族裔認同層面的意見上仍有明顯分歧。對於移民應該接受單一的美國文化，還是把祖籍國的特色融入美國文化這一點，不同的人意見不一。

有51%的美國人認爲，移民落地生根後必須接受美國文化的價值觀，但也有46%受訪者表示，國家應該包

含多元文化和價值觀，並隨新移民到來而不斷改變。77%共和黨支持者認爲，移民應該適應美國文化，但持相同意見的民主黨支持者只有32%。

另外，共和黨支持者更傾向於認爲，移民應該使用英語，並持有共同文化及價值觀。此外，有至少75%受訪者稱，民衆根據憲法而享有司法公正和自由，以及能夠安居樂業，都是非常重要的因素。

目前，對於美國總統特朗普的移民政策，有59%的受訪者表示了反對。其中，白人受訪者對移民政策的意見不一，而非裔和西裔民衆則以80%的比例呈現了壓倒性的反對。

## 美國的唐人街幾乎成了一座“空城”，原因引人深思

中國的經濟現在發展的是非常迅速的，在國際上的地位也是有了很大的提陞，中國人們的生活是越來越好，但是在以前的時候，中國的經濟是比較落後的，而爲了自己能得到更好的發展，很多人選擇了出國謀生，他們最先選擇的國家就是美國。這些人有些是出來打工，有些是出來留學的，還有移民到這里的，那個時候剛出國難免還有種孤獨感，在這樣的情形下就產生了唐人街。

說到唐人街我們首先想到的就是美國的唐人街了，其實唐人街最開始的時候是非常落後的，是一代代移民的努力讓唐人街發展了起來。大家都知道美

國人是特別的不待見中國人的，尤其是以前的時候，中國的發展還比較的落後，美國人就想把中國人趕出他們的土地，很多中國人就被迫聚集在了一起，憑藉着自己的努力和容忍，擁有了自己的立足之地，也才造就了今天的唐人街。

美國的唐人街是非常有特色的，很多的外國人都想去那里逛一逛，特別是節假日的時候，這里可以感受到很多中國特有的民俗風情，那個時候的唐人街是非常熱鬧的，但是現在的唐人街卻非常的冷清，幾乎成了一座空城，很多人都離開了這里，這到底是

爲什麼呢？美國的媒體給出來答案。

其實原因也是非常簡單的，就是木秀於林風必摧之的道理，也就是說唐人街的生意太好了，好的讓人嫉妒，唐人街周圍的商鋪因爲唐人街的火爆而變得冷清，所以他們就太高了房價，很多的人就因爲受不了高昂的房租而離開唐人街的。

唐人街的人當初之所以在這做生意，就是因爲在當初是受到美國人的排擠，因爲中國的不斷強大，再加上唐人街上中國人的努力，所以才會把生意給做起來，但這也是小本的生意，高昂的房租自然是那麼承受不起的，所以唐人街上的人被逼無奈只能選擇的離開了。知道唐人街變冷清之後，引人深思，這種原因雖然很多沒辦法接受，但是我們也是無可奈何的，畢竟這是在別人的地盤，人家要漲房租我們也是沒有辦法的不是，只能說唐人街太耀眼了，被人家嫉妒也是在所難免的事情，由此可見還是國內比較好啊。



# 華人青年社會創新社群公益講座 關注中國罕見病群體

南加州華人青年社會創新社群 SEA 攜手北京病痛挑戰基金會於南加州大學舉辦主題爲“瓷娃娃與冰桶挑戰”的公益講座，從一個廣爲人知的國際公益活動“冰桶挑戰”(ALS Ice Bucket Challenge)在中國落地的故事，講述了中國關注罕見病團體的成長過程，進而反映出日漸完善的中國公益活動的規則和環境。

來自中國的北京病痛挑戰公益基金會的理事長魯丹在現場，以及視頻同步連線在華盛頓的瓷娃娃罕見病關愛中心創始人王奕鷗講述了從瓷娃娃罕見病關愛中心的發起、成立的過程，以及在發展中遇到的各種挑戰，直到承接了“冰桶挑戰”項目在中國的落地推廣後，罕見病群體在中國社會受到廣泛的關注和關愛。

爲了社會各界能夠繼續保持參與“冰桶挑戰”的熱情，持續關注和支持各類罕見病群體，瓷娃娃罕見病關愛中心和南都公益基金會聯合發起成立了北京病痛挑戰公益基金會，簡稱“病痛挑戰基金會”(英文:The Illness Challenge Foundation, 簡稱:ICF)。基金會希望搭建更大的平台，整合社會資源，推動行業發展，將各界對罕見病群體的支持，轉化爲建立長期解決該群體問題的有效機制。

SEA 創始人路培賢在《影響力投資和

社會企業》的主題演講中介紹了社會企業和影響力投資的概念和目前發展階段。“過去，我們理解的公益行業往往以解決社會問題爲唯一目標，並極大依賴捐贈，而商業領域則需要最大化股東和投資人利益；而現在，社會企業和影響力投資的概念在這兩者之間找到了廣闊的市場空間。”

路培賢還介紹了社會企業的使命、商業模式、法律保障和影響力的五個維度。他認爲社會企業應該不僅僅看到社會問題的表象，還要嘗試系統性地解決根本性問題。社會企業還需要追求跨界創新，要學習公益行業對社會影響力和受益群體發展需求的深刻理解，以及對社會科學方法的使用經驗，也要借鑒商業領域對科技和金融創新、商業模式打造、公司治理、財富分配等的先進經驗。

最後路培賢分享了在影響力投資和社會企業加速領域的工作經歷，指出目前社會企業和影響力投資基金之間，需要大量的中間服務機構提供賦能服務並建立對話橋樑。

Narval Films 電影公司的製片人郁林俊在講述拍攝以舞蹈爲主題的影片的故事時，將自己的社會情懷的心路歷程與現場朋友做了分享。

入榜 2017 年度全美華裔 30under30、2019 年全美十大華裔傑出青年的只爲你進步基金會創始人鄧楊在點評說：郁林俊以電影人身份，爲觀衆刻畫了一個厚重但不失風趣的形象。其公司以及團隊的故事，深深打動了在场的觀衆，豐富的內容也讓很多的同學在活動後，主動要求參與到其公司的後續相關社會類影片、故事片拍攝活動中，成爲當天活動的一大

亮點，也符合 SEA 一直追求尋找獨立性、特異性社會影響力代表的目標

南加州大學經濟學研究生何常博表示：很高興在剛入學 USC 不久就可以參與組織 SEA 的活動。魯丹女士和王奕鷗女士用自身經歷傳授在場聽衆“愛與尊重的人生觀念”讓我受益匪淺。之後郁林俊先生以“電影人”視角分享創業軌迹也從另一個角度彰顯了不同職業下的人生歷程。最讓我印象深刻的還是路培賢學長以紮實學術視角介紹瞭如何應用經濟知識到社會創新上，這也是與我專業背景結合最緊密的一項。此次活動順利的舉辦，離不開我所在團隊所有成員的努力工作，我也很有幸受主辦方委託，作爲主要策劃人，來協調活動流程。期間得到了很多鍛煉的機會，希望今後爲 USC 和其它南加州地區同學們，舉辦有更多更好的活動。

入榜 2017 年度全美華裔 30under30、2019 年全美十大華裔傑出青年的只爲你進步基金會創始人鄧楊、南加州大學經濟學研究生何常博主持了當天的活動。

全美中華青年聯合會會長、南加州大學中國學生學者聯誼會外事部的代表參加了當天的活動。(AACYP 洛杉磯訊)

